
Natjecanje iz hrvatskoga jezika 

Odgovori Državnoga povjerenstva na prigovore. 

6. studenoga 2020. 

 

 

VII. razred 

1. 

Prihvaćaju se prigovori na rješenja: 

- 5. zadatka 

- 9. zadatka 

U skladu s tim dopunit će se rješenja 5. i 9. zadatka.  

2.  

Ne prihvaća se prigovor na 7., 11., 25 zadatak. 

 

VIII. razred 

1. 

Prihvaćaju se prigovori na rješenja: 

- 4. zadatka 

- 25. zadatka 

- 40. zadatka 

U skladu s tim ispravit će se dio rješenja 4. zadatka, a rješenja 25. i 40. zadatka dopuniti. 

 

2. 

U 18. zadatku točni su samo oni odgovori u kojima PO obuhvaća i prijedlog. 

U skladu s tim bit će bodovana rješenja u ispitu. 

 

3.  

Ne prihvaća se prigovor na 8. zadatak. 

1. 



U 25. zadatku učenici su morali podcrtati uzročne surečenice. Točno rješenje je: „kako su novčanice 

bile izrađene od vrlo tanka papira“ i „jer su mogle 'izletjeti' iz ruku“. U nastavku imamo novu 

surečenicu (vremensku) pa dio rečenice „kad zapuše“ ne bi trebao biti podcrtan. 

UVAŽITI PRIGOVOR.  

 

2. 

Nadalje, u 4. zadatku trebalo je upisati „Danicze Horvatzke, Slavonzke y Dalmatinzke“ ili „Danice 

Horvatske, Slanonske i Dalmatinske“, sve velikim slovima. S obzirom na to da su tijekom godina 

učenici nailazili u svojim udžbenicima (koji su lektorirani i provjeravani od strane stručnjaka) i na 

naziv „Danica horvatska, slavonska i dalmatinska“, smatram da bi trebalo priznati i taj odgovor. Dokaz 

mojoj tvrdnji je ovogodišnji udžbenik „Naš hrvatski 7“ autorice Anite Šojat (str. 13) gdje je napisano 

„Danica horvatska, slavonska i dalmatinska“. 

U NEDOUMICI SMO TREBA LI UVAŽITI PRIGOVOR U KOJEM SE POZIVA NA UDŽBENIK, A NE NA 

PROPISANU LITERATURU (Težak,Babić, Gramatika hrvatskoga jezika, priručnik za osnovno jezično 

obrazovanje)?  

 

3. 

U 8. zadatku pokrata „OŠ-a“ može se shvatiti i kao množina pa bi točan odgovor, uz navedeni, mogao 

biti i „osnovnih škola“. 

ODBACITI PRIGOVOR.  

 

4. 

U 18. zadatku traži se od učenika da podcrtaju riječi u lokativu, što oni i čine, tj. podcrtavaju imenice 

u lokativu (prijedlozi uz njih su nepromjenjive riječi). Kad određuju službu riječi, učenici znaju da je, 

primjerice, POV cijeli izraz „u lipnju“, no zbunjeni su jer su prethodno morali podcrtati samo riječ u 

lokativu pa onda POV upisuju samo iznad te jedne riječi (jer je ona dio POV). Smatram da je zadatak 

nedorečen i zbunjujuć te da učenike (koji su dovoljno marljivi i motivirani da stignu do ove razine 

natjecanja) da bi trebalo kažnjavati oduzimanjem bodova. 

ODBACITI PRIGOVOR.  

5. 

U 40. zadatku trebalo bi sinonimski i antonimski par priznati i s crticom (npr. čuven – poznat), a ne 

samo zarezom. Na kraju krajeva, i na stranici edutorij.e-skole.hr možemo vidjeti da se sinonimski i ini 

parovi pišu odvojeni crticom. 

UVAŽITI PRIGOVOR.  

 

 

 

http://edutorij.e-skole.hr/


I. razred 

2. zadatak 
Rješenje je točno. 
 
3. zadatak  
Vlast je preuzeo krajem 50-ih godina 11. stoljeća. 
 
8. zadatak  
Poništiti zadatak pod b). 
 
12. zadatak 
Rješenje je točno. 
 
16. zadatak 
U rješenjima se prihvaćaju i sinonimni  nazivi odredbena/atributna, dopunska/objektna, 
okolnosna/adverbijalna sintagma. 
 
19. zadatak 
Prihvaća se rješenje: 
Kad gledam taj zarumenjeni svod, | prožima me osjećaj | da ću zaista uspjeti. 
 
21. zadatak 
Prihvaća se i rješenje gnomski prezent. 
 
23. zadatak  
a) Rješenje je točno.   
d) Prihvaćaju se i odgovori besposličariti, besciljno gledati. 
 
27. zadatak 
Prihvaća se rješenje: 
a) antonimija/antonimi 
b) hiperonimija/hiponimija, hiperonimijsko-hiponimijski odnos 
c) sinonimija/sinonimi 
d) homonimija/homonimi. 
 
28. a) zadatak 
Rješenje je točno. 
 
28. b) zadatak: Prihvaća se i odgovor pȍhlēpnōst. 
 
28. c) zadatak 
Rješenje je točno. 
 

29. zadatak 
Prihvaća se rješenje – novinarski stil. 
 



32. zadatak 
Rješenje i uputa su točni. 
 

 

II. razred 

3. zadatak 

 

U skladu s pravopisno točnim rješenjem priznaje se odgovor hladnog(a) rata. 

 

 

4. zadatak 

 

a) Rješenje je točno. Budući da je samo jedan palac desne ruke, rečenica koji si jutros udario 

donosi dodatnu informaciju, stoga je apozicijska (a ne atributna) i odjeljuje se zarezom. Naime, 

apozicijska rečenica dodatno određuje značenje već određene imenske riječi i time se 

značenjski razlikuje od atributne rečenice. Da je rečenica, primjerice, glasila Boli li te još uvijek 

palac koji si jutros udario, rečenica bi određivala imensku riječ koja sama po sebi nije određena, 

bila bi atributna, pa zarez ne bi bio potreban. Predviđeno je rješenje usklađeno i s propisanom 

literaturom, usp. str. 215. Hrvatske školske gramatike i str. 93. Hrvatskoga pravopisa IHJJ-a. 

 

 

5. zadatak 

 

b) Rješenja su točna. 

 

 

8. zadatak 

 

Priznaje se samo rješenjima predviđen oblik zaseoka. Rječnici na koje se poziva u žalbama 

nisu normativni rječnici, što Školski rječnik hrvatskoga jezika jest. Također, taj je rječnik jedini 

na popisu propisane literature. 

 

Uz rješenjima predviđen oblik Rija de Jeneira priznaje se i oblik Rija de Janeira. 
 

 

III. razred 

1. zadatak 

Prihvaća se i rješenje  čudo od djeteta malim slovom. 

3. zadatak 

Rješenje je točno. 

5. zadatak 

Rješenje je točno. 



6. zadatak 

Prihvaća se da u odgovoru niječnica ne mora biti u zagradi kako je u rješenju. 

7. zadatak 

Rješenje je točno. 

10. zadatak 

Rješenje je točno. 

11. zadatak 

Rješenje je točno 

12. zadatak 

Prihvaćaju se i rješenja: Dolaziš; ne dolaziš?  i  Dolaziš li, ne dolaziš? 

13. zadatak 

Prihvaća se i rješenje poredbena rečenica (u rješenju je usporedbena). 

15. zadatak 

Rješenje je točno. 

16. zadatak 

Rješenje je točno. 

18. zadatak 

Rješenje je točno. 

25. zadatak 

Rješenje je točno. 

26. zadatak 

Rješenje je točno. 

32.  zadatak 

Rješenje je točno. 

43. zadatak 

Prihvaća se i rješenje: umjesto latinskog jezika službeni jezik postao je hrvatski. 

                     - ne prihvaća se:  zlatnim pismom  

 

 

 



IV. razred 

1. zadatak 
Priznaju se rješenja: nacionalni Stožer civilne zaštite i Nacionalni stožer civilne zaštite.  

 
2. zadatak  

Rješenje je: skakućući 
 

3. zadatak 
Priznaje se i riječ  Uvest  pored  uvest 

 
4. zadatak  

Priznaje se:  gojenog(a) 
 

 8.    zadatak   
Rješenje je točno. 
 

       9.    zadatak  
Prihvaćaju se slična rješenja. 
 

       19.  zadatak  
      Rješenje je točno, bacački se odnosi na bacanje. 
    Prihvaćaju se i  rješenja kada se bacački u preoblici odnosi na bacača. 
 
       34.  zadatak 

Rješenje je točno. 
 

 


